

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Évi 6 hó K 980.— Negyed évi K 170.—
Fél évi K 340.— Egy hó K 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 40.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 16
Szerkesztőség — — — 10-20

Az egységpárt hivatalos jelöléseinek revíziója

Budapest, máj. 3. Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják az egységpárt holnapi intézőbizottsági ülését, amelyen a hivatalos jelölések revízióját megejtik. A miniszterelnök a mai főispáni értekezleten közölte az egybegyűltekkel, hogy a kerületnek az egységpárt részére teendő biztosítását kell tekinteni legfőbb feladatnak, ahol kétségtelen, hogy az eddigi jelöltek nem tudták megszerezni a szavazatok többségét el fogja ejteni őket, bár tisztában van az-

zal, hogy az intézőbizottságban esetleg kisebb-nagyobb mérvű ellenkezésre talál.

Ellenzéki körökben híre jár, hogy Nagyatádi fei fogja sorolni híveinek sérelmeit, amelyek a közigazgatási hatóságok részéről a félhivatalos jelöltek érdekében érték őket.

Abban az esetben, ha Nagyatádi holnap nem térne vissza vidéki tartózkodásáról a fővárosba, az egységpárt intézőbizottsági ülése elmarad a hét végére, vagy a jövő hét elejére.

megkönnyebbitésére. A helyzet megvizsgálása után a kormány egyhangulag azt a határozatot hozta, hogy Franciaország politikája nem szakad el Belgiumtól. Barthou tegnap délelőtt vizsdatért Genuába.

Az oroszoknak átnyújtották a memorandumot

Genua, máj. 3. (Havas.) A memorandumot az éjjel nyújtották át az orosz küldöttség titkári hivatalában. A kísérelévé

nem állapít meg határidőt a választásra.

Csicserin a pápánál

Páris, május 3. Római jelentés szerint a vatikáni körökben megerősítik azt a hírt, hogy a pápa és Gasparri bibornok államtitkár legközelebb a Vatikánban fogadják Csicserint, akivel tárgyalást folytatnak a katolikus misszionáriusok Oroszországba való bebocsátásáról.

Hivatalos jelentés a lakbérék felemelésének tervéről

Budapest, május 3. A lakásankétről a következő hivatalos kommuné két adták ki a lakásbérékre vonatkozóan:

A lakásrendelet tárgyalásával kapcsolatban a tegnap esti és ma reggeli lapokban olyan hírek jelentek meg, amelyek a valóságnak nem feleltek meg. Különösen áll ez a béremelés kérdésére. Hogy ezek a hírek a lakosság körében nyugtalanságot ne keltsenek, illetékes helyen a következőket közlik: Az értekezlet azt a megoldást javasolja, hogy a lakbéréket általában az 1917. évi november 1-én érvényesen kikötve volt évi bérszeg összeg háromszorosára lehessen emelni.

Azoknak a budapesti lakások-

nak a bérét, amelyekért 1920 május 1-én 4000 koronánál magasabb bérszösszeget fizettek, a tulajdonos szabadon állapíthatja meg, azonban a bérlő kérheti a bíróságtól a bér méltányos méréséklését. A bérlő csak az esetben nem tehet kifogást a tulajdonos által megállapított bérszeg ellen, ha a bér olyan lakásoknál, amelyekért 1920 május 1-én 4000 koronát meghaladó, de 6000 koronánál nem nagyobb bért fizettek, az 1917. évi bér ötszörösénél, olyanoknál pedig, amelyeknél az említett időpontban a bér meghaladta a 6000 koronát, az 1917-es bér hatszorosánál nem nagyobb összegben állapítják meg.

Egyéni bosszu műve a laktanyai robbanás

Budapest, máj. 3. A Ferencz József-laktanyában elkövetett merénnyel kapcsolatban megállapították annak a fiatalembernek a nevét, aki egyes tanuvallomások szerint a merénnyel elkövetése idején a Ferencz József-laktanya körül tartózkodott és így nyilvánosságra hozták a nevét is. Tóth Lajosnak hívják. Hosszu ideje tartózkodott Budapesten és egy alkalommal összetűzött egy katonatiszttel, akinek akkoriban a Ferencz József-laktanyában éppen azon pince fölött volt a lakása, ahol a merénnyel elkövetették. Az összetűzésnek akkor az volt a következménye, hogy Tóth Lajost, aki állítólag büntetett előéletű, egy évi fogházra ítélték. Amikor Tóth szabadlábra került állandóan azt hangsúlyozta, hogy bosszút áll azon a katonatiszten, aki őt börtönre juttatta. Megállapították, hogy Tóth Lajos az utóbbi időben Szegeden tartózkodott egy ismerősénél. A rendőrség most szerez információkat arról, hogy Tóth Lajos Szegedről hova ment. Ma

a rendőrség mindenestre kiadja személyleírását, bár lehetséges, hogy Tóth maga is jelentkezik, hogy igazolja magát, bűnös-e vagy sem.

Egyéb vallomások alapján az a gyanu merült fel, hogy a merénnyel teljesen egyéni bosszúból történt. Ezért intézkedés történt, hogy mindazok, akik 1922. január óta a laktanya kötelekből eltávoztak igazoltassanak. Egyébként a rendőrség munkája egyelőre még csak tapogatózás. Az Angyal detektiv-csoport emberei az egész városban keresik Tóthot. Szegeden külön nyomoz a helyi rendőrség és intézkedés történt a pályaudvarok ellenőrzésére is. Ezenkívül a nyomozást vezető rendőrkapitány ma délelőtt több olyan tanut hallgatott ki, akik az állítólagos bosszu miatt történt merénnyel kapcsolatban nagyon érdekes vallomásokat tettek és az ezektől kapott adatok egy új bűnösszövetkezetre hívta fel a rendőrség figyelmét.

A génuai konferencia második teljes ülése

Génuva, május 3. A génuai konferencia ma délelőtti teljes ülésén gazdasági tanácskozás volt, amely áttekintést nyújtott a bizottságok munkálatairól és minden súlyosabb incidens nélkül folyt le. Az első ülésen a politikások, ezúttal pedig a gazdasági szakemberek jutottak szóhoz. Lloyd George nagy figyelemmel és látható megalégedéssel pontosan átolvasta valamennyi „tartott” beszéd fordítását. Mindenkinek feltűnt a beszédek mérsékelt hangja.

Anglia erőyes lépése Franciaország ellen

Berlin, máj. 3. (Wolf.) Londoni magánjelentések szerint Chamberlain az alsóházban kijelentette, hogy az angol kormány nem hajlandó együttműködni Franciaországgal abban az esetben, ha a franciák elhárítják a Ruhr-vidék megszállását.

Páris, máj. 3. (Wolf.) A nacionalista Liberté génuai kiküldött tudósítójától jelentést közöl, mely szerint Lloyd Georgenak az a javaslata, melyet Barthou magával hoz, nagyon hasonlít az ultimátumhoz. Ha Franciaország nem hajlandó a végső határokig támogatni orosz politikájában, akkor Lloyd George Franciaország nélkül fog tárgyalni a szovjetekkel. Ha Franciaország visszautasítja a saueremói meghívást, ahol Lloyd George kívánsága szerint május 31-én tartanának ülést, akkor ezt Lloyd George szakításnak fogja tekinteni.

Páris, máj. 3. (Havas.) A minisztertanács mai ülésén Poincaré miniszterelnök valamennyi miniszter nevében köszönetet mondott Barthounak azért az ügyességért és tekintélyért, a melyet Génuában kifejtett, a konferencia munkálatainak és a francia érdekek megvédésének

Madrid, május 3. Illés pármái herceg és neje Mária főhercegnő, valamint Miksa főherceg, néhai Károly király fiújére Madridba érkezett. Zita királynét Lisszabonból Madridba várják.

Bécs, május 3. A N. W. Tagblatt írja, hogy nemrég Alfons spanyol király értésére adta Zita királynénak Funchalban, hogy örömmel venné, ha átköltözökdnék Spanyolországba és Krisztina anyakirályné egy kastélyában telepednék meg gyermekeivel. A kastély Madrid közelében van. Zita királyné köszönettel fogadta az ajánlatot, de egyidejűleg megkérte a spanyol királyt, hasson oda, hogy az elhunyt király koporsóját is átszállíthassa olyan helyre, ahol gyermekeivel együtt könnyen megközelíthetné a sírt.

Alfons király erre az angol és az olasz királyhoz, továbbá Millerand köztársasági elnökhöz fordult s arra kérte őket, hogy járjanak közbe a nagykövetségi konferenciánál avégből, hogy

az elhunyt király családiának személyes és pénzügyi viszonyait lehetőleg mielőbb rendezni lehessen.

A nagykövetek konferenciája megtette az intézkedéseket, hogy irják össze a néhai király és az egykori uralkodó család minden ingó és ingatlan vagyonát, amely a régi monarchia utódállamainak jutott s ennek a kimutatásnak alapján állapítsák meg, mennyi az a vagyon, amelyre a törvényes örökösök joggal emelhetnek igényt, mert csak így lehet kiszámítani, hogy az egyes utódállamok milyen összeggel kötelesek a királyi család fenntartásához hozzájárulni. Cseh-Szlovákország és Jugoszlávia tudvalóleg eleinte arra az elvi álláspontra helyezkedett, hogy nem vállal semmiféle kötelezettséget, de a nagykövetek konferenciája ezt a választ nem tekinti véglegesnek. A magyar kormány nyomban hajlandóságát nyilvánította, hogy megfelelő összeget juttat az elhunyt király családiának évi járadék feijében.

Zita királyné Madridban

Az ügyészség vádat emelt az ébredő plakátok szerzői ellen

Budapest, máj. 3. Az Ébredő Magyarok Egyesülete, mint ismeretes, a pokolgéppel kapcsolatban megindult házkutatás miatt a belügyminiszter személyét éles hangú plakátokon megátadta. A plakátokat a rendőrség eltávolította. Az EME erre újból plakátokat ragasztott ki, de a rendőrség ezeket is leszakította a falakról. Ugyanakkor az ügyészség átírt a főkapitányságra, hogy a plakátok szerzői ellen halaelektalumul indítsa meg az eljárást.

A nyomozás során a rendőrség tudomást szerzett arról, hogy a plakátokat Budán a Held-nyomdában készítették, de azonban a plakátok eredeti kéziratát nem sikerült felkutatni. Ma már ismeretesek a plakát szerzői is, azonban a nyomozás érdekében a neveket nem hozták nyilvánosságra. Az ügyészség a szerzők ellen vádat emelt sajtó utján elkövetett rágalmozás és sajtórendőri kihágás vétsége címén.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.66.

Értéktőzsde. A mai tőzsdén a megnyitáskor a forgalom nem volt erős, később azonban megélénkült és a napok óta tartó hossz jegyében folyt le.

Arak:
Magyar Hitel 1950—30, Jelzálogbank 260—62, Leszámitoló 880—70, Hazai bank 580—85, Angol-magyar 785—72, Magyar-olasz 352—59, Keresk. bank 6725, Pesti hazai 21600—22000, Borsod-Misk. 3750—925, Concordia 2340—475, Bpesti gőzm. 6200—280, Güzella 2600—550, Hungária 2750—700, Viktória 8400—500, Beocsini 10200—250, Bánya és kohó 7825—625, Ált. köszén 13800—500, Salgó 8875—250, Urikányi 7600—250, Ganz-Danub. 48000—9800, Ganz-vill. 8000—300, Rima 4200—3920, M. Acél 2225—75, Schlick 1070—100, Lipták 503—90, Láng 1460—500, Brassói 4300, Egyesült fa 435—25, Hazai faterm. 1975—875, Nasic 21000—700, Lichtig 580—65, Országos faterm. 1040—990, Spódium 2600—550, Klotild 3800—400, Karton 2050—2000, Izzó 5350—250, Papir 2850—925, Cukor 26500—200, Lámpa 2750—650, Ostermelő 830—800, Gummi 3150—225, Telefon 4475—500, Adria 11000—11200, Déli vasút 3360—775, Államvasút 10475—11000, Trust 2300.

A valutapiac a korona zürichi ársége következtében feléledt és magasabb árfolyamok kerültek felszínre.

Arak:
Napoleon 3060—3090, Font 3525, Dollár 807—796, Francia frank 10300—10287 és fél, Márka 275 és fél—274, Lira 4250—4177, Romanov 49—47, Lei 560—554, Szokol 1542—1555, Kor.-dinár 1072—1090, Bécsi 9660—975, Lengyel marka 19 és fél.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszéköl **RANKAI** bankiroda, Dégenfeld-tér 6, Telefon 209.

Az utőtőzsde élénk. Ganz Danubius 49500, Ált. köszén 13450, Urikányi 7400, Kóburg 7650, Beocsini 7250, Klotild 4275, Államvasút 1675, Déli vasút 3450, Rima 3990—4000, Salgó 8325. — A valutapiac lanyhán indult, később azonban megszilárdult, csupán a márka esett. Dollár 804—806, marka 275—269, szokol 1550—1552, lei 558, lira

A Csokonai-színház sorsa csak pályázattal dönthető el

A városi tanács úgy döntött, hogy a Csokonai-színházra kéri a pályázatot. Ez a határozat teljes mértékben fedi azt az álláspontot, amelyet a Debreceni Független Ujság a színház kérdésben elvi alapon kezdettől fogva elfoglalt. A határozat meghozatala után Kardoss Géza igazgató nyomban beadványt intézett a tanácshoz és kérte, hogy amennyiben a pályázat mellőzése lehetetlen, úgy a várossal kötött és még egy évig érvényes szerződését már most szüntesse meg a tanács és már ez év szeptemberére írja ki a színházra a pályázatot. Indokolja pedig beadványát azzal, hogy szerződése a budapesti Vigszínháznál lejár és 9 évi nyugdíja, vagy egy évi színházgatása között kell választania.

Szinte magától adódik, hogy a színházgató beadványa abba a nehéz helyzetbe akarja juttatni a tanácsot, hogy vagy mellőzze tényleg a pályázat kiírását és adja oda továbbra is a színházat Kardoss Gézának, vagy pedig tegye ki a várost és a színházat az idő rövidsége miatt egy teljesen bizonytalan sikerű pályázatnak.

A valóságban azonban — és ezt figyelmebe ajánljuk a városi tanácsnak — a helyzet ez, hogy Debrecen városa nem Kardoss Gézával a színésszel, hanem Kardoss Géza színházgatóval szerződött, tehát függetlenül Kardoss Géza színészi kötelezettsége a város érdekében Kardoss Géza színházgatót a szerződés pontos betartására szorítani. Kötelessége ez annál is inkább, mert nem volt még város, amely

41 és háromnegyed, font 3525, dinár 1087, osztrák korona 975.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: A vasútpiacon tartott. (A zárójelben levő számok a legutolsó kötések jelzik.) Dollár 807—795 (800), lei 560—544 (555), dinár 1090—1078 (1080), marka 273 és fél—274 és fél (274), szokol 1555—1550 (1555), Berlin 265 266 és fél, Zürich 155 és háromnegyed—156, Bécs 970—980, Prág 1550—1555, Zágráb 277 és fél, Miláno 42 és fél, Páris 73 és fél—74.

Zürichi devizák

Zürich, máj. 3. (Zárlat.) Berlin 171, Hollandia 198.20, Newyork 516, London 2290, Páris 4710, Miláno 2732 és fél, Prága 1002 és fél, Budapest 66, Zágráb 182 és fél, Varsó 13, Bécs 6 és fél, osztrák bélyegzett 6 és háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett az árk mind megjavultak a malmok vásárlásai ösztönzőleg hatottak a piacra, és a forgalom megélénkült.

Hivatalos árk: Buza tiszavidéki 3250—75, egyéb 3240—60, rozs 2675—725, takarmányárpa 2400—450, sörárpa 2500—550, köles 2700—800, zab 2400—430, tengeri 2975—3000, korpa 1725—50.

színházgatóval szemben olyan páratlan előzékenységet tanúsított volna, mint Debrecen városa Kardoss Géza színházgatóval szemben megtette, arról nem is beszélve, hogy ilyen példátlan támogatás élvezetében milyen furcsa és szokatlan az a mód, amellyel Kardoss Géza beadványa a városi tanács tor-kára véli helyezni a kést.

Ha azonban a városi tanács úgy véli, hogy Kardoss Gézával, a színésszel szemben módjában lehet bizonyos előzékenységet tanúsítani, úgy állítson fel a városi tanács alternatívát és mondja ki, hogy amennyiben a színház Debreczenhez méltó működését veszélyeztetve nem látja, kiírja már ez év szeptemberére a pályázatot, ha azonban a pályázat az idő rövidsége miatt eredménytelen maradna, (eredménytelenség lenne természetesen az is, ha csak egy pályázó akadna), — úgy Kardoss Géza köteles szerződés szerinti kötelezettségeit a szerződés lejártáig pontosan teljesíteni.

Ha azonban a tanács úgy véli — és ez az egyedül helyes, jog-szerű és törvényes álláspont — hogy a színház működését nem szabad veszélyeztetni a szerződési feltételeken teljesen kívül álló okokból, akkor nem marad más hátra, minthogy a tanács, amely annyi jótéteménnyel halmozta el Kardoss Géza színházgatót, szigorúan ragaszkodjék a színházi szerződés pontos betartásához a szerződés lejártáig. A szerződés betartása nem szivesség, hanem kötelesség, amely époly komolyan veendő, mint a szerződés adta üzleti lehetőségek.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 3225 ab tiszai állomás 10 vagon 3275 ab Budapest, 2 vagon 3260 ab Budapest, 3 vagon 3200.

MERKURIROGÉP-VÁLLALAT. Irógépek, javítások és kellékek rektóra. TELEFON-SZÁM 540.

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy választékban
Feldheim Dezsőné,
Piac-utca 67. szám alatt.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek
érkeztek az
ARANY-BIKA divatházba,
(Bika-épület)

Angol és francia costum és férfiöltöny szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, kartonok, vásznak, fehérneműk, grenadinok, batiztok, kötött blousok, harisnyák és pipe-recikkek nagy választékban.
Rendkívül olcsó árk. Telefon 765.

Frigyes főherceg Magyarországon

Bécs, máj. 3. Frigyes főherceg tegnap éjjel 11 órakor az ostendei express-vonattal Bécsbe érkezett. A főherceg Frideck gróf név alatt utazott. Bécsben meg sem szállt, csak a legközelebbi vonatot várta meg, amelylyel tovább utazott Győr felé. Értesüléseink szerint Izabella főhercegnő Budapestről Győrbe utazott.

Legolcsóbb árk
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

A hitalság kedvelt szövete a valódi
„Berberry”
„Cower Coat”
Fischer Adolf
és Flainál, Piac-utca 61. sz.

HIREK

— Dr Harsányi Imre az ipar-ügyosztály élén. Dr Harsányi Imre, aki eddig az iparkamarnál működött, mint titkár, most visszatért a városi előjáróság-hoz, ahol az iparügyosztályt vezeti.

— A Csokonai-kör Molière-emlékünnepére. A Csokonai-kör rég tervezett Molière-ünnepét a jövő hét folyamán tartja meg. Molière-t dr Hankiss János, a francia nyelv egyetemi tanára fogja méltatni; az ünnep érdekességét nem kis mértékben fogja növelni, hogy a Csokonai-színház hívatott művészei fognak Molière leghíresebb darabjaiból egyes jeleneteket előadni.

— A lakáshivatal megkezdte működését. Megírta a Debreceni Független Ujság részletesen, hogy a népjóléti miniszter a rendőrség hatáskörébe utalta a lakáshivatalt. A lakáshivatal vezetésére dr Vass János rendőrkapitányt nevezte ki a rendőrség, aki már el is végezte az átvételi munkálatokat, úgy, hogy a lakáshivatal most már ismét folytatja működését és a felek rendelkezésére áll. A lakáshivatal tisztviselői közül tizenegyet visszaadtak a városnak, míg a rendőrfőkapitányság előterjesztésére dr Sebess Jenőt helyettesi minőségben és dr Lee Tibort, dr Farkas Aladárt, dr Márton Andrást előadókul nevezte ki a népjóléti miniszter.

— A Sakkör tisztújító közgyűlése. Kedden délután volt a debreceni Sakkör évi rendes közgyűlése, amelyen megválasztották az új tisztikart. Elnöki tisztség egyleg betöltetlen; alelnök Dalmy Barna és dr Hausner Ignác, titkár Kulcsár Kálmán, másodtitkár Bacsó Ferenc, pénztáros dr Kocsis Sándor, jegyző Kallós Gábor, másodjegyző Kozma Pál, ügyész

Olcsón jól és szépen vehet a Gelber Testvérek férfi- és fiu ruhaáruházban.

Dus választékban kaphatók: gummi köpenyek, felöltők, szövet- és vászon-öltönyök, lüszter kabátok, a világhírű »Guttman« elszakíthatatlan munkás-ruhák, u. m. orvosi, hentes, cukrász, irodai- és üzleti köpenyek, gépész-öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. (Piac-utca 67., Frohner-szálloda épület.)

A Kuria leszállította Zoványi professzor büntetését

A proletárdiktatura kitörése után, 1919. március 23-án a debreceni tanítók szakszervezete gyűlést tartott. A gyűlésen először Kovács Lajos tanár, majd Zoványi Jenő, a debreceni egyetem teológiai fakultásának professzora előadást tartott a *kötelező vallásoktatásnak az iskolákból való kiküszöböléséről*.

A diktatura bukása után az ügyészség Zoványi Jenő, valamint Kovács Lajos ellen izgatás büntetése című rendes büntető-eljárást indított és a debreceni törvényszék Zoványi Jenőt másfélévi, Kovács Lajost pedig kétévi börtönbüntetésre ítélte.

Felebbezés folytán a tábla elé

— 39-es bajtársi összeívetel.

A volt 39-es bajtársak május hó 6-án szombaton d. u. 6 órakor elesett hőseik emlékét tisztelő összeívetelt tartanak az Angol Királynő kistermében. (Kapujáratól balra.) A vezetőség felkéri a 39-es bajtársakat, hogy ez összeívetelen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

— Töviskoszoru, dráma Henny Portemmel és Albert Basser-mannal a Vicszinház-mozgóban.

Védhímiooltás. Debreczen városban az 1887. évi XXII. t-cikkben eirendelt védhímiooltások a folyó 1922. évben a rendőrségi palota földszinti folyosó heviségeiben (bejárat az épület mellett új utca első kapuján) fognak megtartatni a következő napokon, minden délután 2 órától kezdve, egymint: május 7—14—21—28., június 11—18—25. napjain, mely napok mindig vasárnapra esnek. — Ugyanezen a napokon minden jelentkező felnőtt is díjtalan újraoltásban részesül, ami a hólvagos himlő ellen a legbiztosabb védekezési mód. Az idézett törvény értelmében felhívom tehát a város közönségét, hogy mindazok a szülők és gyá-mok, kiknek gondozása alatt gyermekek vannak, őket — ha még hólvagos himlőt nem állottak ki — életük első évében beoltás céljából behozzák azokon a napokon, melyek a részükre szétküldendő „Idézés”-en megjelölve vannak. Akiezen kötelességének eleget nem tesz és emaradását kellően igazolni nem tudja, 1000 koronáig terjedhető büntetéssel büntetettük. — Városi előljáróság.

— A Lovaregyület kirándulása a Hortobágyra. A f. hó 18., 20. és 21-ik napjain tartandó löversenyek iránt az egész országban általános az érdeklődés. Az eddigi jelentkezésekből ítélve idegenből szokatlanul nagy számban érkeznek városunkba és az idegenek azon óhajuknak adtak

került az ügy, ahol mindkét vádolt büntetését nyolc-nyolc hónapi börtönre szállították le. Az ítélet ellen a vádlottak és védőik semmisségi panasszal éltek, úgy hogy az iratok a királyi Kuria-hoz kerültek, ahol Ráth Zsigmond kuriai elnök vezetésével és Szlavék Ferenc kuriai bíró előadásával ma tárgyalták ezt az ügyet.

A Kuria kimondotta, hogy Kovács Lajos 8 havi fogházbüntetését jóvá hagyja, Zoványi Jenő büntetését azonban leszállítja 3 havi fogházra, amelyből négy napot már kitöltöttek vesz Enyhítő körülménynek tudta be a Kuria Zoványi professzor tudományos meggyőződését.

kifejezést, hogy a versenyek alatt közbeeső szünnapon 19-én megőhajtják tekinteni a Hortobágyot. Gróf Szapáry József v. b. t. t. elnök és Loránt József titkár ez ügyben érintkezésbe léptek az illetékes városi körökkel, kik a legnagyobb készséggel ajánlották fel támogatásukat a kirándulásra. A Lovaregyület ennek alapján elhatározta, hogy kirándulást rendez a Hortobágyra és a halastavakhoz. Az utazás külön vonattal történik, a külön vonat 19-én reggel 8 órakor indul a nagy állomásról. A Hortobágyon megtekintik a városi ménest, a törzsgyűlést és a magánosok állatállományát, majd a csárdában ebédesz, mely után a halastavakat nézik meg a kirándulók. Visszatérés külön vonattal d. u. 5 órakor. Azok, kik a kirándulásra részt óhajtanak venni, f. hó 15-ig ebbeli szándékukat jelentsék be akár szóban, akár írásban Loránt József titkárnál. Egy személy részvételének díja ellátással 600 korona.

— A biztosítási tisztviselők estélye. Szombaton este páratlan sikerrel zajlott le a biztosítási tisztviselők estélye a Bikamozgósínházban. A nyitány után Karinty Frigyes bohózatát a „Büvös szék”-et adták elő. A fordulatokban, komikus helyzetekben gazdag darabban a műkedvelők olyan tökéletesen produkáltak, mely minden elismerést megérdemel. Különösen kiténtek Fuchs János a Géniusz szerepében, a miniszter és doktor kettős szerepében, Vadkerty Endre; ügyes volt az államtitkár szerepében, Lichtmann Imre, míg az író ötletes szerepét Latzkó József a töle már megszokott kitűnő játékkal kreálta; temperamentumos volt Heller Frida, mint az államtitkár felesége és kisebb szerepben jól állottak helyt Szilas Hugó és Kiss Béla. A darab után Farkas József szépen csengő hangon énekelt néhány opera részletet. Majd Szilas Hugó két költeményt adott

elő. Az a hatalmas drámai erő, mellyel a közönség figyelmét lekötötte, olyan hatást váltott ki, hogy ritka ünnepeletésben volt része. Az estély következő száma volt a „Dráma”, Karinty Frigyes bohózata. A közönség ugyszólván végigkacagta az előadást. A szereplők olyat produkáltak, ami díszére válhatnék bármelyik színpadnak. Ki kell emelnünk Mráz író szerepében Latzkó Józsefet, aki kész művész, továbbá a szolga Pomucz szerepében Fuchs Jánost, kinek alakítása szintén felülmul minden műkedvelői képességet. Meglepően jók voltak Lichtmann Imre és Vadkerty Endre is. Következett az est fénypntja: Rózsa Lili új. Ormódyné. Hogy ki volt ő a Zilahy rezsím alatt, azt felesleges itt leszögezni, hogy ki ő még ma is, azt látták és hallották azok, akik szombat este melegen ünnepeleték. A régi legjobb szerepeiből adott elő részületeket, élénken felidézve a multat, mely annyi zajos estét hozott az akkori kedvenc primadonnának. Nem mondhatunk mást, mint hogy ma is még a régi Rózsa Lili. Tisztelői elhaimozták virágokkal és alig engedték le a színpadról. Szigeti Jenő kedvesen adott elő egynehány kuplét, majd Kálmán Mancival ének és táncszámokat mutattak be a közönség elismerő tetszése mellett. Az Arany Bika-mozgósínház termét ugyszólván megtöltő közönség a legmelegebb elismeréssel jutalmazta a szereplők mindegyikét. Az estély programjának, ügyes, változatos összeállítása, a rendezés Szilas Hugó érdeme. A siker olyan páratlan volt, hogy a rendezőség az estély megismétlésének terével foglalkozik.

— A Debreczen-Belvárosi Takarékpénztár rt. május 2-án tartotta XII. évi rendes közgyűlést a társaság helyiségében. Nagy számmal jelentek meg a részvényesek a közgyűlésen, melyen a budapesti Belvárosi Takarékpénztárt Gábor Armand igazgató képviselte. A közgyűlést Nagy József miniszteri tanácsos alelnök nyitotta meg, majd a közgyűlés egyhangu helyesléssel vette tudomásul az igazgatóság jelentését és hozzájárult a 253.406,65 korona tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslatához, amely részvényenként 12 korona (6%) osztalék kifizetését javasolta. Az igazgatóságba új tagként beválasztották dr Freund Jenő ügyvédet, a felügyelő bizottságba Gémes Imrét, Eberling Antalt, dr Gulvás Istvánt, Löwinger Mórt, dr Pogány Brunót és Nagy Benő mérnököt. A részvényesek nevében Nagy József miniszteri tanácsos mondott meleghangu köszönetet Felbermann Zsigmond vezérigazgatónak, az igazgatóságnak és a tisztviselői karnak az elért szép eredményekért.

dr Bay András, gazda Német Nándor, Számvizsgálók: Karikó Gyula, Kerékvártó István, Szabados Sándor. Választmányi tagok lettek: dr Adonyi Dénes, dr Barabás Béla, Fleischmann Mór, Földes Sándor, dr Miklós Armin, dr Nagy Géza, Szaplóczay Gyula, dr Tildös Kálmán, Torma Sámuel, Reichard Sándor, dr Sörös László, Szücs Károly. A közgyűlés ezután Kernhoffer József kir. tanácsos és Hajdu Imre, a Kereskedelmi Csarnok elnöke és igazgatója iránt, akik a Sakkör lelkes támogatói és barátjai, róttá le hálaát s mindkettőt a Kör örökös tiszteletbeli tagjainak választotta meg egyhangu lelkesedéssel. Elhatározta a közgyűlés, hogy az Ujpesten, június havában rendezendő országos mestersakkversenyen Kulcsár Kálmán és dr Nagy Géza képviseli a debreczeni Sakkört, akik indulnak a sakkversenyen is. A Sakkör háziVERSENYE — amelyről már írtunk — napról-nappra nagyobb érdeklődés mellett folyik. Az első csapatban vezetnek: Bacsó Ferenc, dr Hausner Ignác és dr Kocsis Sándor, a második csapatban Kallós Gábor, Weibner Károly főhadnagy és Kupfer Béla, a harmadikban Ujvárosi Kálmán. A háziVERSENY a jövő héten befejezést nyer.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek, kik a sámsoni gvakorióteren földet kaptak, a 132. számig pénteken, a 132. számon felül pedig szombaton vehetik át kedvező idő esetén. A vezetőség mindent megtett arra nézve, hogy a földet felszántassa, de ez a legnagyobb utánjárással sem sikerült, így a parcellák nagyobb része számtalanul kerül kiosztásra. Azon hadi-gondozottak, kik földiüket számtalanul kapiák, a rendelkezésre álló összeg szét fog osztatni. Egyben felkérem a földigényzőket, akik igényeiket nem tartják fenn, jelentsék azt be a szövetség irodájában. Hadróa.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki részt akar venni a Debreczeni Független Ujság 1000 koronás pályázatán, vágja ki és egy levelezőlapra ragasztva küldje be a Debreczeni Független Ujsághoz (Piac-utca 49.) az alábbi szavazójegyet:

Ki lesz Debreczen 3 képviselője?	
I. ker.
II. ker.
III. ker.
A beküldő neve	
.....	
.....	
lakása.....	

Csipke-áruház Kossuth-utca 4. szám alatt ismét megnyit!

Legfényesebben tisztít és legjobban konzerválja a czipőt a PYRAM

— **Segély az árvízkarosultaknak.** A népiéleti miniszter a debreczeni árvízveszedelem folytán inségbe jutott lakosok segélyezésére segélyösszeget utalt ki. A károsultak igényjogosultságának és káruk fokának megállapításával és a segélyösszeg felosztásával a városi tanács hivatalomat bizta meg, miért is felhívom ugy a Szotvori-, mint a Wolaffka-telep lakosait s általában mindazon telepi lakosokat, kik a tavaszi vízáradás miatt kárt szenvedtek, hogy káruk bejelentése és annak igazolása végett 5 nap alatt a városi előljáróság (Rendőrségi palota, Kossuth-utca 20. sz.) földszint 40. számú szobájába d. e. 9—12 óráig saját érdekükben jelenjenek meg. Rostás István sk., városi előljáróság vezetője.

— **Új katonai védő.** A honvédelmi miniszter dr. Leveles Imre ügyvéd, t. főhadnagyot katonai védőnek nevezte ki.

— **Debreczen intézményeinek és vállalatainak ismertetése.** Tegnap reggel Debreczenbe érkezett Beck Ödön, annak az Almanachnak a titkára, amely Magyarország köz- és kulturintézményei, kereskedelmi, ipari, közgazdasági, pénzügyi vállalatait igyekszik egy több nyelven megjelenő hatalmas munka keretében megismertetni a belfölddel és a külfölddel, hogy ezzel Debreczen városát és intézményeit az ország határain túl, egész Európában megismerhesék. Ennek a nagyszabású munkának a m. kir. kereskedelmi muzeum h. igazgatója, Sasvári Armand a szerkesztője. A már kötés alatt álló műnek a kiegészítése folyik most. Debreczen és Hajdumegye közintézményeit és összes vállalatait egybegyűjtik, hogy a mű teljes legyen. A nagy munka és a kitűzött cél megértésre talált mindenütt. E munkában összetalálkozik az ipar, kereskedelem, mezőgazdaság, a melyek a nemzeti célok szolgálatát, ennek kapcsán szűkebb hazáinknak, Debreczen fellendítését minden eszközzel elősegíteni igyeksznek. A bel- és külföldnek készült eme Almanachban helyet biztosított magának Csóka Sámuel h. polgármester a város ismertetése. Szentkirályi Tivadár kamarai elnök és dr. Radó József főtitkár a kerületi kereskedelmi és iparkamara részére. A mű megjelenéséről tájékozva van a külföld, ahol komoly érdeklődés előzi meg. Így a lengyel kereskedelmi minisztérium, Románia, Jugoszlávia, továbbá az osztrák közgazdasági életnek több kiváló kapacitása Drucker, Gutvánszky érdeklődtek melegen e könyv iránt és egyben szakzerű támogatásukról biztosították. Debreczen város kulturintézményekben, pénzügyintézetekben, gyárakban, ipari telepeken, kereskedelmi vállalatokban olyan gazdag, fejlődőképessége és ereje a szűkebb határokon túl is terjed már, ezért szükségesnek látszik, hogy a világ számára készülő munkában helyet találjon. Az érdeklődőknek az idő rövidségére való tekintettel Beck Ödön, Sasvári titkára az „Arany-Bika szálló 218.”-beli lakásán délután 5. és 6. között áll rendelkezésre; akiket személyesen nem volna alkalma felkeresni, szívesen áll rendelkezésükre.

— **A szociáldemokraták ismert plakátiát.** amelyen a párt országszerte akcióba lépését jelenti be, miután néhány napig már a hirdető oszlopokon és a falakon ki volt ragasztva, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes nem engedélyezte. A pártvezetőség a belügyminiszterhez felelőzött, aki ma a polgármesteri hivatalhoz érkezett leiratával engedélyezte a plakátok terjesztését.

— **Bajtársi összeövetel.** Krasnojarskban volt hadifogoly tiszt (jelöltek) május hó 7-én, vasárnap este 8 órakor bajtársi összeövetelt tartanak.

— **Újabb adományok a debreczeni bírói internátus részére:** Esznyi Jenő 9200 K, Fried Lajos 200 K, Müller Miklós 200 K, Gábor Miksa 500 K, dr. Hódy Béla 100 K, dr. Acél Jenő 1000 K, dr. Jóna Kálmán 100 K, dr. Serly Jenő bíró utján egy ismeretlen 500 K, Grünfeld Zoltán 1000 K, özv. Jost Ferencné 1000 K, Grünwald Lajos 1000 K, Schwarz Lajos 1000 K, dr. Liederer Henrik 100 K, dr. Békés Kálmán 200 K, dr. Kuthi Sándor 200 K, Hoffer Béla 200 K, Alföldi tiktár 200 K, dr. Jankovich Jenő utján egy ismeretlen 100 K, Nagy Józsi 250 K, id. Koncz Lajos 500 K, Barna András 200 K, özv. Tar Péterné 200 K, dr. Fényes Jenő 1000 K, Dávid Miksa 195 K, Galambos Sándor 300 K. Fogadják a nemesszívű adakozók a bírák árváit és szegény gyermekeit tanulmányukban segítő ezen adományaikért szíves köszönetemet. Nagy Kálmán internátusi igazgató.

— **A mulatság vége.** Tóth László tiszaladányi lakos tegnap lovat vásárolni jött be Debreczenbe és a vásár előtt egy korcsmában összeismerkedett egy Váradi Károly nevű emberrel és annak ismeretlen barátjával. Tóth nem tudott a vásárról lovat venni, hát újból belátogatott egy korcsmába, ahol a véletlen megint összehozta Váradiékkal. Parázs mulatságot csaptak és borozgatás közben Tóth eldicsékedte, hogy 20,000 koronája van a nyakában egy zacskóba kötve. A mulatság vége az lett, hogy Tóth teljesen berugott, mire Váradiék bevittek egy éjjeli szállásul szolgáló istállóba. Amikor a részeg Tóth elaludt, Váradi szépen leoldta a nyakából a zacskót és a pénzt magához vette. A társának azt mondta, hogy csak 10,000 korona volt a zacskóban és 500 koronát adott neki, a többivel megszökött Bősörménybe. — Tóth mikor másnap kijózanodott vette észre, hogy meglópták. Feljelentést tett a rendőrségen, ahonnan azonnal táviratoztak a bősörményi csendőrségre, akik egy-kettőre elfogták Váradi, akinél még meg is találtak 17 ezer koronát. Behozták Debreczenbe és átadták az ügyészségnek. Megindult ellene az eljárás.

— **Székrekedés.** Bamberger bécsi professzor, a szívbetegekről szóló könyv szerzője megállapította, hogy a „Ferenc József” keserűvíz nagyon megbízható hashajtó.

— **Öngyilkosság szerelmi bánat miatt.** Lokosi Ilona, egy Erzsébet-utcai mulatóban hajnali 3 órakor megivott egy üveg lysoforintot. Az erős szertől rosszul lett, de még volt annyi ereje, hogy kocsihozott és kivetette magát az Augusztaszsanatóriumba, ahol gyomormosást végeztek rajta, amiótt jobban lett. Ma déllőtt hallgatta ki Lokosi Ilonát dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó, akinek elmondta, hogy az udvarlója elhagyta és azért követte el az öngyilkosságot. Állapota nem súlyos.

— **Napsugár vagyonmentő árverésre** mindenemü tárgy folyó hó 10-ig adható be Piac-utca 10. I. em. alatt délelőttönként. Telefon 10—10. Árverés 15-én kezdődik.

— **Kiváló minőségű gvaipju-szövetek,** angol különlegességek méterszáma is legutányosabban beszerezhetők Király-u. 4. szám. Férfiszabó Kisiparosok Társulata. Dívatos férfiruhák ugyanott legfinomabb kivitelben készülnek mérsékelt árak mellett.

— **Olcóbb lesz a női ruha és fehérnemű,** ha hozzávaló diszket, tresseket, gyöngyöt, sujtást, gombot, kapesot stbbit nálunk szerzi be és előraizolást, ruha-hímzést, fehérnemű kivarrást, kéz- és gépazurozást, plüsszurozást velünk végeztet. Első Debreczeni Kézimunka és Műhímző iparvállalat, Debreczen, Széchenyi-utca 1. sz.

— **Sapkák,** ugyszintén fiú és leányka kalapok legszebb kivitelben készülmek Széchenyi-u. 16. Keresztépület.

— **Tövískoszoru, dráma Henry Portennel és Albert Bassermannal a Vigszínház-mozgóban.**

— **Piaci táskák** valódi lino-leumból csak Franknál, Csapó-utca 11.

— **Mindenféle használt üveget** legmagasabb árban veszek. Hívásra házhoz megyek. Fabián, Hatvan-utca 5. sz.

— **Puch kerékpárok,** gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

— **Girárdi s Panama kalapok** tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. Széll Gergely, Piac utca 63. Telefon 11—11.

— **Elsőrendű és modern kivitelben készit férfi ruhákat saját és hozott szövetekből** Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

— **Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolit végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalit, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Kerékpár zománcozását** és javítását szakzerűen készítik Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

— **Debreczen elismert legregibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely.** Piac-u. 63. Készit a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. Telefon: 11—11.

— **Függönyök, matracok, díványok, hencserek, garnitúrák** készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

— **Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban Werner Sándornál.** Piac 51.

— **Tartós és modern cégtáblákat** készít szolid árakban Buray Imre címfestő, Darabos-utca 43.

— **Aranyért, ezüstért és brilliánsért** legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek.** Püspöki-palota.

— **Harisnyákat, kötött blousok** a legolcsóbban készít Benyács harisnyagyára. Uztet, Piac-u. 18.

— **Tövískoszoru, dráma Henry Portennel és Albert Bassermannal a Vigszínház-mozgóban.**

— **Kitűnő szabásu férfi fehérneműk** legjobb minőségben Frank Imrénél, Piac 43.

— **Irógépeket, varrógépeket,** orvosi műszereket, Nationalkasszát szakzerűen javítanak: Molnár Testvérek. — Telefon: 7—27.

— **Órák, ékszerék** a legnagyobb szakértelemmel javítanak legutányosabb árak mellett Központi ékszerház, Piac-utca 30.

— **Tükörgyártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovic üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Gyors és gépirásban** teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt.-hoz Piac-u. 34. sz. kérik.

Saját készítésű
fehérneműk
készen és méterek szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Obsitos*, bérletszűnet.
PÉNTEK: *Obsitos*, B) bérlet.
SZOMBAT: *Obsitos*, C) bérlet.
VASÁRNAP: Este: *Obsitos*. — Dél-után: *A szent Iván-éj dom.*
HÉTFŐ: *Obsitos*, A) bérlet.
KEDD: *A tündérlaki lányok*, B) bérlet.
SZERDA: *A tündérlaki lányok*, C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *A tündérlaki lányok*, A) bérlet.

Színházi iroda hírei:

Obsitos a Csokonai-színházban. Csütörtökön bérletszűnetben hozza színpa a Csokonai-színház az *Obsitost*. Bródi, Kálmán, Földes, Arkossy, Szalma, Szigeti, Nádosy, Zoltán művészi tehetségük legjavát adják a darabban, mely iránt városzerte megnyilvánult érdeklődéssel várakozik a közönség.

Két amerikai attrakció az Apollóban. Páris szenzációja, amerikai társadalmi dráma 5

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolható

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) ::

A cégre tessék ügyelni!

felvonásban és get, amerikai 5 felvonásban. 9 órakor.

Perczel Car tánciskolájában a tavaszi kollektív esztendő trückeremben, szálloda kisteremében.

Vándorcirkus ma a Vigszínházban a csodamajom artista-történe.

Tövískoszoru filmszenzáció színház-mozgó szombaton amelynek főszereplője Porten és Alb interpretálják. zönség elragasztó, amely a legkiválóbbja. 10 órától.

SPÉ

A válogatott Alig iltek el a múltott mérkőzés huszaspalatai nyomtak a tippelések: esett küzdő kelet tudatos debreceni szik meg a mérkőzésével, a vereségi és nyílt szerződőködő aggyalakat. Több levelet folyamán, amelyet patosszálításokdunk egyet közüztött ezt mondja sportját leghevesebbak, azon célralom, szavazzastó nagyközönségminussal), hogy Pécsre menő tel, amely segédkezellet kapitánynak, szemről a követeltározottan legjajánalom. (Tekintészak—Kelet meakra):

Petrucci Szolárszky (DVSC) Nagy Bálint (DEAC) Bartha Gut (DTE) Reichmann (NyTVE)

A levélró nagytanulást, mert kapitány összeáll, mely csekély val által ajánlott esztér és jobbösszedet, az előbbi utóbbi helyen Pécssett játszan, Főris és Urhanocsapat pénteken dul a pályaudvar A NyKSE játtek. Az intézőhított ülésen a intézőjének feljeltéjőjét felfüggtítés és vesztegefüggesztette inté— A NyKSE játése miatt a Dtervezett debrecrad.

Budapesten leradi AC játékoseste az MLSz helyisége nyüzsgsonlított. A Tüganyis szenzá Nagyvárad AC tagja, Kovács Btékos ellen, aki kosaiknak 10,000 ha Nagyváradra kötelekébe lépneksternációt ke10,000 koronát pénztáránál. A Tdalyozta meg usrom játékosának nek és Kövessno

...ncozását
...en készi-
...a Nagy-
...7-27.
...ert legré-
...os mühe-
...c- u. 63.
...ellek sze-
...kat. Te.

felvonásban és a Rejtelmes szí-
get, amerikai kalandortörténet
5 felvonásban. Előadások 5. 7 és
9 órakor.

Perczel Carola és Adler René
ráciskoláiban most kezdődnek
a tavaszi kolonok. Beiratkozni
lehet csütörtökön 5-től 6-ig a
rácsteremben, az Arany Bika-
szálló kistermében.

Vándorcirkusz. artista dráma
ma a Vígyszínház-mozgóban. Jack
a csodamajommal. A legszebb
artista-történet.

Töviskoszoru. Ismét egy nagy
filmszenzációt mutat be a Vig-
színház-mozgó pénteken és
szombaton ezzel a címmel,
amelynek főszerepeit a német
színművészet legjobbjai, Henny
Porten és Albert Bassermann
interpretálják. A budapesti kö-
zönség elragadtatással fogadta
ezt a nagyszabású filmszenzá-
ciót, amely a legújabb képek
legkiválóbbja. Jegyelővét d. e.
10 órától.

SPORT.

A válogatott csapat összeállítása.
Alig ültek el a múlt vasárnapi váloga-
tott mérkőzés hullámai, a vereség ta-
pasztalatai nyomán már is megindul-
tak a tippelések: milyen legyen a Pé-
cselt küzdő keleti válogatott? Az ön-
indult debreceni néző már nem elég-
szik meg a mérkőzések pusztá szem-
lélésével, a vereségnél a hibákat ke-
resí és nyílt szemmel, egyenesen gon-
dolkodó aggyal javítani akarja azo-
kat. Több levelet kaptunk a mai nap
folyamán, amelyek mind-mind esz-
patösszeállításokat ajánlanak; kiraga-
dunk egyet közülük, mely többek kö-
zött ezt mondja: „Mint Debrecen
sportját leghívebben felkaroló újság-
nak, azon célra vezető ötletet ajánl-
om, szavaztassa meg a sporthoz ér-
tő nagyközönséget (1-2 napos ter-
minussal), hogy milyen legyen a
Pécsre menő teljes válogatott csapat,
amely segédkezet nyújtana a kerü-
leti kapitánynak, a válogatásban. Ré-
széről a következő — jelenleg ha-
tározottan legjobb — 11 játékos
ajánlom. (Tekintettel az ápr. 30-iki
Észak-Kelet mérkőzésen tapasztal-
takra):

- | | |
|--------------------|-------------------|
| Petrucz (DKASE) | Fried II. (DKASE) |
| Szolárszky (DVSC) | Szolárszky (DVSC) |
| Nagy Bálint (DEAC) | Sipos (DKASE) |
| Bartha (DTE) | Guttman (NyTVE) |
| Reichmann (NyTVE) | Kalmár (DFAC) |

A levélíró nagy szakértelméről tett
tanulást, mert ma este a kerületi
kapitány összeállította a csapatot,
amely csekély változással a levélíró
által ajánlott csapat. Csúpan a cen-
ter és jobbösszekötő posztján téve-
dett, az előbbi helyen Mertin, az
utóbbi helyen pedig Guttman fog
Pécselt játszani. Tartalékként Albis,
Fóris és Urbanovits mennek el. — A
csapat pénteken délután 6 órakor in-
dul a pályaudvarról.

**A NyKSE játékjogát felfüggesztet-
ték.** Az intéző-bizottság ma este tar-
tott ülésén a nyiregyházi Törekvés
intézőjének feljelentésére a NyKSE
játékjogát felfüggesztette játékosasá-
bitás és veszteség miatt, egyben fel-
függesztette intézőjét Hajdu Dezsőt.
— A NyKSE játékjogának felfüggesz-
tése miatt a DKASE-val vasárnapra
tervezett debreceni találkozás elma-
rad.

**Budapesten teleplezték a Nagyvá-
rad AC játékosait.** Tegnap
este az MLSz Rákóczi-úti hivatalos
helyisége nyüzsgő hangyabolyhoz ha-
sonlított. A Törekvés Sport Egylet
ugyanis szenzációs feljelentést tett a
Nagyvárad AC Budapesti idöző
tagja, Kovács Béla, régi debreceni já-
tékos ellen, aki Hajós és Hirzer játé-
kosainak 10,000 koronát ajánlott fel,
ha Nagyváradra utaznak és a NAC
kötelekébe lépnek. A teleplezés óriási
konsternációt keltett, a Törekvés a
10,000 koronát deponálta az MLSz
pénztárána. A Törekvés akciója aka-
dályozta meg ugyancsak a VAC há-
rom játékosának, a Singer testvérek-
nek és Kövessnek Nagyváradra való

menetelét is. Mint egyesek tudni vé-
lik, a NAC játékosaitási akcióját
Szabó Andor a VAC volt elnöke irá-
nyítja, ki jelenleg Budapesten tartó-
zkodik és Nagyváradról érkezett pár
napi látogatásra.

A DKASE játékosai ma tréninget
tartanak. Este 8 órakor fontos futball-
szakosztályi ülés.

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

GYŐZDÖN MEG!
Brilliansórt, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (parkamara.)

Mérték szerint készítik
2 nap alatt bármilyen színű
Schön Sándor
glasse-, svéd- vagy
kutyabőr keztűt
keztűt-, kötszer- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Vétel! Csere! Eladás!
Rudvas, idomvas, vasgerenda, gép- és szekértengely, a bronzvas,
fekete és horganyozott lemez, nuzal, drótszeg, szegecs, tűzhely-
öntvények, kazánrostély, vízmelegítő, lópatko, saazi patkoszeg,
acél, furógép, álló, satu, kalapács, tábori tűzhely, valamint hasz-
nált motorok, kétsoros felvonó csiga, csavarok, kutszivattyu, cső-
vek, vasrúcskerítés, drótkötél, permetező, vetogép, használt gép-
kerekek és alkatrészek, feldolgozni való vasak és állványkapocs.
Vörösréz, sárgaréz, horganylemez és fehérbádóg, vörösréz-nuzal
és szegecs, csapágyiém, forrasztóon és ólom. Ócskavasat,
rezet, mindennemű fém-et, fém-salaktól és fém-banult leg-
magasabb napi áron veszünk! Szepességi-u. 39. — Telefon 634.

Szép álmokat
vált valóra a
DIANA-PUDER
DIANA-SZAPPAN
DIANA-KRÉM
állandó használata,
A régi békemínőségben mindenütt kapható
Gyártja a Diana Kereskedelmi R-T.
Budapest V., Nádor-utca 30.

Uj hordás kocsi
és homokfutó bõrrel bélelve
eladó. Javításokat és megren-
deléseket olcsón készít **NAGY**
GYULA kocsigyártó,
Erzsébet-utca 17. szám.

**Épületfa,
deszka, léc**
a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb és aprított,
házhoz szállítva
Burger
és **Weinberger**
fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b.

CLUB-
spacialite, Abadie, Pax
és Ratio papirok a leg-
olcsóbban beszerezhetők
Mayernál, Simonffy-u. 1.

Pólyapárnák,
flanel, Tetra gummi-
pelenkák, — baba-
reklík, keresztlő-
paplan és készlet,
pólyakötő, ingecs-
kék stb. dus válasz-
tékban kaphatók
DR. HEGEDŰSNÉ

Bye mekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium,
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zapolya-utca 13. szám. ::
Telefon 430. Telefon 430.

Friedmann Ignác és fiai
női divat, confection áruházában DEBRECZEN,
PIAC-UTCA 65. - „Turul“ cipőüzlettel szemben.
Szolid olcsó árban szerezhetők be:

Női felöltők.	Pongyolák, aljak.	Opál batistok.
Costümök.	Blousok, kötények.	Divatos cretonok és
Szövet utcai ruhák.	Fehér- és színes ruha- vászna.	voilok.
Selyem tricó-ruhák.	Fehér- és színes gre- nadinok.	Valódi gyapju delainok
Grenadin ruhák.	Színes Liberty batistok	Hímzett batistok és
Liberty batiszt ruhák.	Fekete- és színes clottok.	grenadinok.
		Ruha selymek.
		Creppe de Chinek.

„Gloria-selyem“ és „Clott-ernyők“

Disz selymek.	Poupelin minden szinben.	„Lilium“ vászon és chiffon.
Ruha-bársonyok.	Férfi öltöny-szövetek.	Paplanlepedő-vászon.
Felöltő-kelmék.	Sötétkék és fekete cangarn.	Damasztok.
Costüm-kelmék	Ing-zephirek.	Törülközők.
Gabardine és couver cott.	Ing-fráncsek.	Nyakkendők. Keztűk
Angol kelmék.	Ing-batistok.	Női- és férfi fehér- neműek.

Női-, férfi-, és gyermek harisnyaraktár.

üek
szerint
dman
SZÁM,
mben.

Érletszünet.
let.
érelt.
s. — Dél-
lom.
t.
B) érlet.
nyok, C)

rei:
-színház-
etszünet-
sokónai-
ódi, Kál-
Szalma,
n művé-
adják a
város-
érdeklő-
önség.

kcio az
enzációja,
dráma 5

Ha nem akar sokat kockáztatni, de Ha máról holnapra gazdag akar lenni és ennek dacára Ha még nincs osztálysorsjegye rendelje meg azt azonnal bankházunknál, amely a most lefolyt sorsjátékban is szenzációs főnyereményeket fizetett ki feleinek.

Hív. sorsjegyárak: 1/10 120.—, 1/20 60.—, 1/40 30.— korona. Jutalom esetleg 3 millió. Nyeremény 2 millió, 1 millió, félmillió, 300 ezer, 200 ezer, több 100 ezer korona stb.

A nyereményeket már a húzás után való napon teljes összegben fizetjük ki. Diszkrét pontos lebonyolítás. Tőzsdemegbizások elintézése. Lombard hitel feleinknek.

Deák és dr. Ordódy bankháza,

a m. kir. áll. osztálysorsjáték főelárusítója, BUDAPEST, IV., Aranykéz-utca 3.

Kalaplack

minden színben, **KRAVER-féle** legolcsóbban kapható: **STERM** festéküzletében, Piac-u. 10. Bikával szemben. Telefon 856.

Hornvatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése **DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.** Képeretkezés, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (volt **BLATTNER** féle üzlet)

Bőrtárcákat

ridikülőket, utazó és ügynöki táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olcsón készít és javít **Szentpétery Miklós** bőrdíszműves Széchenyi-utca 8 szám.

Hentesek és vendéglősök figyelmébe!

Szegedi paprika különleges ségek ből állandó nagy raktárt tartok s azt igen előnyös árban ajánlom azonnali szállításra **Lindenfeld J. Jenő** nagykereskedő, Dégenfeld-tér 7. sz.

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. **Rákóczi-u. 36. sz.**

Uj vas- és faredőnyök

kaphatók **FEKETE LAJOS** Debrecen, Piac-utca 66. sz.

Ócska redőnyök javítását és jókarban tartását garancia mellett elvállalom. :::
Telefon 737.

Beton kutgyűrűk, csövek és itatóvályúk nagy raktára

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-u. 7. Gyár: Károly Ferenc József ut3.

!!! Mielőtt !!!

tavaszi szükségletét beszerezné, tekintse meg **Brüll Ernő** divatházát.

hol minden vételkötelezettség nélkül megnézheti, hogy:

1 mtr. granadla nyidonság	198 K
1 drb. sima sefving 2 gallérral	575 ..
1 pár férfi sokni	47 ..
1 drb. női vászoning	275 ..
1 pár. kockás both kelme	250 ..
1 drb. zsebkendő	48 ..
1 .. nosztó sajtbandó	295 ..
1 .. flottó törlőkendő	155 ..
1 pár női teleté harisnya	85 ..
1 drb. francia alsónadrág	295 ..
Kosmanosi kartonok 120 K-tól.	

Továbbá: tiszta svajci kostüm és ruhakelmék, opálok ruhavásznak, siflonok, sefvek, damaszt árúk, menyasszonyi kelengvék, francia delain nyidonságok, crendeschinek, stikkélesek, bétés árúk, kész ágyneműk, combinek, alszoknyvák, melyek a lefinomabb izlést is kielégítik.

Piacz-utca 29. szám (Városházával szemben) Kis-Debreczen épület.

Czégre tessék ügyelni!

Garantált száraz

tengeri csutkát vásárol

a **Löblé ecetgyár,** Szalkai-utca 5. szám

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTIT
Gyászruhák
24
óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 óráig 15 korona, minden további nap 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 óráig 20 korona, minden további nap 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67 Frohner-szálloda. épület.

ELADÁS.

Hálóok, ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Szabó János uridívat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben.

Olaj- és vízmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

Hálóok, ebédlők, díványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálóok, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Hentesek, Mészárosok, Vendéglősöknek alkalmas nagy hűtőszekrény, márványasztalok, fogasok eladó Domahídy-u. 13 alatt, Homokkert.

Szekrények, fotel, márványasztalok, fogasok, nagy hűtőszekrény, fűszerüzlet berendezés, tükör, képek, konyha szekrények eladó. Domahídy-u. 13. alatt, Homokkert.

Egy fűszerüzlet sürgősen átadó Csapó-utca 56.

Kóser — jó házi koszt jutányosan kapható

Cím a kiadóban.

Egy új modern fényezett masszív tölgyfa háló-szoba, székek és szalon garnitúra, minden elfogadható áron eladó. Bercesényi-utca 38

Utazóbunda eladó. Cím a kiadóban.

Antik pipatőrüm és egy tavaszi lányka kabát eladó. — Pesti-utca 69. szám alatt.

Pénzszekrény

használt, hármass Wiese rendszerű eladó. Simonffy-u. 2a. II. 8.

Pénztáros kisasszony, kereskedelmi végzet, könyvelésben jártas, azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

Kereskedői körökben bevezetett, irodai teendőkben jártas **fiatalember helyi ügynökséget vállal.** Megkeresések »Anglis» jellegre a kiadóban.

Burgonya rózsával vegyes, mázsája 900 korona Csapó-utca 56. alatt.

Eladó 2 méter magas szalon-tükör. Homokkert, Hid-utca 10. szám.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Tanuló-leányok jó fizetéssel felvétetnek a **Hegedüs és Sándor** rt. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

Központi gőz- és melegvíz-fűtés. Vízvezeték, fürdőszobaberendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Egy zsidó vallású árva-leány, ki házi teendőket érti, családtagnak vesszük. »Jó otthon» jellegre a kiadóhivatalban.

Gyors- és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatok **Hegedüs és Sándor** irod. és nyomdai r.t.-hoz Piac-utca 34. kérünk.

Egy szoba, konyha átadó annak, ki a benne levő butort megveszi. Cím a kiadóban.

Nagyerdő villában berelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cím a kiadóban.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Hermann és Friedmann, Piac-u. 10.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórészlet. Pálínka-főző üstök, mosóüstök, cserüstök, üstházak készre kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tiszviselőknök árendgémény. Ucska rezet napi áron vesz.

Rőfősárut kereskedőknek olcsón elad

Telchmann Béla kézműáru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Villamos orvosi és gyógyászati készüléket — és műszert javít

Kovács Lajos Kossuth-utca 29. Telefon: 11-70.

Hencserek, díványok, matracok készre kaphatók Debrecezenszky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Hunyadi László autogőnhégesztő és gépjavitó műhelye **DEBRECEN,** Csapó-utca 86.

Paragó-utca 1.

Mindenemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legzakosabb és legolcsóbb hegesztése.

Delejtgyújtó, fessmé rőket elad, cserél, javít; villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. szám. Telefon 168. sz.

Átadó egy szoba, konyha, fötér közelében butorral, vagy anélkül. — Cím a kiadóban.

Nagyerdő villában berelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cím a kiadóban.